

聂云凌在党外人士座谈会上指出

把智慧力量凝聚到龙江高质量发展上来

本报10日讯(黑龙江日报全媒体记者桑蕾)10日,省委统战部召开党外人士座谈会,传达了习近平总书记在党外人士座谈会上的重要讲话精神,通报了我省当前经济发展情况。省委常委、统战部部长聂云凌主持会议并讲话。

民革省委主委谷振春、民盟省委主委赵雨森、民建省委主委孙东生、民进省委主委张显友、农工党省委主委马立群、九三学社省委主委庞达、省工商联主席张海华、无党派人士代表范峰在会上介绍了工作情况及下一步打算,并对我省当前经济形势和下一步工作发表意见建议。

在听取发言后,聂云凌强调,要把思想认识统一到中共中央和省委对当前经济形势的分析判断和决策部署上来,把稳中向好的发展

势头巩固好发展好,把智慧力量凝聚到龙江高质量发展上来。民主党派、工商联、无党派人士中人才济济,要积极主动建真言、献良策;要继续做好民主监督工作,要为促进经济发展牵线搭桥。

聂云凌要求,要把自身建设聚焦到强化履职能力水平上来,学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,夯实团结奋斗的共同思想政治基础,把广大统一战线成员和社会各界人士团结、引领、凝聚起来。要切实改进作风,养成臻于至善、精益求精的工作作风,管住、管好生活小节,保持严谨的生活态度、生活作风。增强政治把握能力、参政议政能力、组织领导能力、合作共事能力、解决自身问题能力,同心同德、同向同行,为龙江全面振兴全方位振兴提供更加广泛的力量支持。

第130届广交会黑龙江省推介会召开

本报10日讯(黑龙江日报全媒体记者孙思琪)10日,第130届广交会黑龙江省推介会在哈尔滨举行,我省优秀企业、采购商百余人参加推介会。

作为我国目前举办历史最长、层次最高、规模最大、商品种类最全、到会客商最多、成交效果最好的综合性国际贸易盛会,广交会能够满足多样化采购需求,诚邀黑龙江企业积极参与、交流合作,共谋发展。

今年,第130届广交会将于10月15日开幕,在广州线上线下同步举办,展会将设置16大类商品51个展区,展品大类包括电子及家电、五金工具、机械、日用消费品、礼品、家居装饰品、纺织服装类等,将有超过2.5万家境内外优质供应商参展。

宾县松花江供水项目开工

将解决154家企业和20万居民用水问题

本报10日讯(黑龙江日报全媒体记者赵宇清)10日,宾县松花江供水项目开工仪式在宾西经济技术开发区举行。该项目建成后,将彻底解决宾县宾州、宾西、居仁3个乡镇20余万居民和宾西经济技术开发区154家企业生活、生产用水问题。

宾县松花江供水项目总投资9.43亿元,是今年宾县投资最多、规模最大的民生工程。工程在松花江干流糖坊镇过境段内取水,沿途建设提升泵站、加压泵站和净水厂各一座,铺设供水管线52公里。建成后,将彻底解决宾县宾州、宾西、居仁3个乡镇20余万居民和宾西开发区全部企业生活、生产用水问题。

据悉,松花江供水项目宾西净水厂一期工程现已进场施工,净水厂剩余部分工程正履行招投标程序,计划10月上旬开工建设。

程在松花江干流糖坊镇过境段内取水,沿途建设提升泵站、加压泵站和净水厂各一座,铺设供水管线52公里。建成后,将彻底解决宾县宾州、宾西、居仁3个乡镇20余万居民和宾西开发区全部企业生活、生产用水问题。

据悉,松花江供水项目宾西净水厂一期工程现已进场施工,净水厂剩余部分工程正履行招投标程序,计划10月上旬开工建设。

室温最低20摄氏度 包烧费用降低

秸秆直燃集中供热为巴彦添亮色



以秸秆为燃料的清洁能源供热锅炉安装完成。



铺设管线。

□文/摄 王晓东 黑龙江日报 全媒体记者 韩波

年消耗秸秆两万吨,集中供热覆盖4000余户,包烧费从每平方米37元降到33.6元……日前,我省第一台以秸秆为燃料的清洁能源供热锅炉,在巴彦县西集镇完成安装调试,首批1200户居民入户管网铺设完毕,省内第一个秸秆直燃集中供热项目投用在即。今冬,西集镇将拆掉小锅炉,让居民感受清洁能源带来的美好蓝天,住上室温最低20摄氏度、24小时恒温供热的暖屋子。

今年,巴彦县顺应民生期盼,投资1.3亿元,启动秸秆直燃集中供热项目,并列为“我为群众办实事”的32件实事之首。截至目前,项目一期建设接近尾声,9月底将启动远端试运行。

提升供热水平 小秸秆变能源

日前,记者在巴彦县西集镇公园苑苑小区看到,小区内供热管线已经铺设完成并回填,正在进行道路平整工程,楼道内高标准管线已整齐入户。

“终于盼到集中供暖了,不用再担心家里忽冷忽热,外面空气也会变好,政府为百姓办了件大好事!”说起今冬的集中供暖,西集镇公园苑苑小区一期5单元402室住户王董晶非常兴奋。

据了解,拥有4000余户居民的西集镇,受供热规模小所限,一直无法实现集中供热,百姓期盼恒温、舒适的供热体验,心情极为迫切。

“居民小区和零散住户长期靠10蒸吨以下的小锅炉供热,室温不稳定,空气质量堪忧,居民意见很大。”巴彦县住建局纪委书记高洪岩告诉记者,为提升供热水平,巴彦县锁定清洁能源,让亟待利用的小秸秆变成居民供热大能源。

据介绍,目前,以秸秆为燃料的单一供热项目尚无先例,为此,巴彦县定制了省内第一台秸秆直燃供热锅炉,“关键技术在于直燃,玉米地里的秸秆经机械打捆,就可以直接放进炉内燃烧供热。”巴彦县住建局总工程师张振海说,直燃省去了压缩、切块等燃料加工环节,降低了秸秆综合利用成本。

数据显示,该项目每年将消耗两万吨共计四万亩玉米秸秆。为确保项目一期1200户居民稳定度过今冬供热期,巴彦县西集镇已与两个合作社及周边乡镇“预约”,为秸秆燃料化利用提

供新路径。

屋子暖花费降 群众获得感满满

“今年集中供热了,包烧费还降了不少,真是意想不到的‘福利’!”西集镇公园苑苑小区居民张阿姨说起即将开始的供热期,感慨不已。

记者了解到,巴彦县西集镇31个居民小区和零散住户,一直靠小锅炉供热,虽然经常限时供热,但热费仍是高企。

“小锅炉热效率低,即使限时供热,包烧费用也会比较高。”高洪岩说,集中供热使用大锅炉,能耗小,特别是清洁能源,热利用率高,作为一项惠民工程,自然要降低包烧费用,提升群众获得感。

高洪岩告诉记者,西集镇物业公司和个人承包的小锅炉房包烧费用每平方米在37元到38元。集中供热改造后,每平方米收在33.6元到32.6元,一个供热周期能为居民节省不少钱。

“为了确保室温最低20摄氏度,今冬供热期间将提高供水温度,并保持24小时不间断。”高洪岩说,明年还将全部完成老旧小区房屋的节能改造,让百姓暖身又暖心。

全力攻坚克难 办好民生实事

“项目整体建成后,西集镇32台10蒸吨以下小锅炉将全部拆除清零,空气质量与城区环境焕然一新。”西集镇镇长宋立国告诉记者,项目启动之初,争取居民认可,征得供热物业公司及小锅炉承包人支持,是政府部门遇到的一个难题。

为把民生实事办好,今年一开春,西集镇就启动入户调查,摸清群众需求,力争让群众满意。同时成立专项小组,挨家到物业公司做思想工作、劝说小锅炉承包人放弃自身利益,助力集中供热项目实施。

“政府投资兴建,秸秆变废为宝,屋子暖了天更蓝了,群众是最大受益者。”西集镇万源小区的赵先生说。

记者在供热工程现场看到,50吨35MW生物质热水锅炉已安装完毕,正在进行工作区域建设。“锅炉满负荷可带动20万户集中供暖,目前西集镇有4000多户居民,完全可以满足供热需求。”宋立国说,明年工程全部完工,将实现集中供热全覆盖。

激流中勇救落水儿童不幸遇难

海林市追授潘冬喜见义勇为先进分子称号

本报10日讯(张丹 黑龙江日报全媒体记者张雪迪)10日,海林市政府举办追授潘冬喜同志为见义勇为先进分子颁奖仪式。

7月31日11时30分左右,海林市农场居民杜女士及其亲属带着孩子到海林市长汀镇发河大桥上游附近浅滩处游玩,4岁的孩子正在河中游玩时被水冲走。正在岸边陪朋友钓鱼的潘冬喜听到呼救声,奋不顾身跳入河中施救。由于水流湍急,潘冬喜最终因体力不支被河水冲走。所幸的是孩子稍后在一处水位稍浅河段被其舅舅营救上岸。潘冬喜被河水

冲走后,大海林林业局、蓝天救援队等社会各界力量迅速开展紧急救援。经过近5天的持续搜寻,终于在8月5日6时50分许,在海浪河红岩上游11.5公里处发现了潘冬喜的遗体。

潘冬喜激流勇救落水儿童不幸遇难的事,引起了社会广泛的关注,大家纷纷为潘冬喜的善行点赞,更为好心人的离去而深感惋惜。

仪式上,潘冬喜的儿子潘良来到现场,接受父亲“海林市见义勇为先进分子”荣誉称号的追授。

“外国总领馆龙江招商项目推介活动”收官

“绿色有机”成活动热词

□黑龙江日报全媒体记者 董盈

10日,随着在哈尔滨的参观考察结束,为期5天的“外国总领馆龙江招商项目推介活动”圆满收官。通过本次推介,外国总领馆代表团进一步认识了宜业宜游的黑龙江,并且让“绿色有机”成为活动热词。

在9日至10日进行的哈尔滨站活动期间,总领馆代表团一行先后赴省商务厅、省农业农村厅、哈尔滨新区参加了3场招商引资项目推介会。省商务厅、中国(黑龙江)自由贸易试验区黑河片区和绥芬河片区发展经贸优势及对外潜在合作领域。

总领馆代表团还参观了省农业农村厅的绿色食品展厅以及深圳(哈尔滨)产业园区综合展览中心,实地考察了哈尔滨高泰食品有限责任公

司的速冻果蔬加工生产线和黑龙江宾西食品有限公司的生产加工车间。

5天时间,总领馆代表团先后走进绥化、大庆、哈尔滨3个城市,参加5场招商推介会,实地考察7家企业,参观5大招商引资展览展示,总领馆代表团与各地有关政府部门、企业代表面对面交流探讨,寻找合作契机,尤其对我省的绿色有机食品表现出浓厚的合作兴趣,“绿色有机”也成了频频被提到的热词。

德国驻沈阳总领事毕满天表示,在推介活动中与黑龙江省农业农村厅就未来合作进行了直接的探讨交

流,对绿色食品的定义和概念进行了探讨,很有意义。

大韩贸易投资振兴公社哈尔滨贸易馆馆长许圣茂表示,这次活动让他加深了对黑龙江的了解。作为贸易投资促进机构,大韩贸易投资振兴公社哈尔滨贸易馆希望按照黑龙江省各个地市、各产业链的需求,把韩国的对口企业介绍过来,开展技术交流与合作。

日本驻沈阳总领馆经济副领事佐藤大表示,黑龙江省有很好的发展机会和前景,他会向日本企业推介黑龙江,希望有更多的日本企业前来考察投资。

“龙藏号”旅游专列再开行

本报10日讯(黑龙江日报全媒体记者孙铭阳)应广大游客强烈要求,经多方联系沟通,由旅投集团关联企业省中青旅组织的哈尔滨至西藏“龙藏号”旅游专列于10日再次开行。

据悉,今年4月,由省中青旅及西藏前指等有关单位联合组织的哈尔滨至西藏“龙藏号”旅游专列,先后成功运行两次,得到广大游客一致好评。为持续打造特色鲜明的旅游文

化,全面提升旅游品质,省中青旅再次推出哈尔滨至西藏的金秋旅游线路,以满足游客出行多样化需求。

“龙藏号”旅游专列全程16天,行程囊括了宁夏、内蒙古、青海、西藏各地的精华景区景点,终点目的地为西藏。沿途游客可以领略到厚重的历史文化,欣赏到秀美的自然景色,感受西藏神奇的雪域风情。

哈尔滨—淮安—珠海航线开通

本报10日讯(仇建 黑龙江日报全媒体记者狄婕)10日,哈尔滨—淮安—珠海航线正式开通,新航线架起了三地间的空中桥梁,为广大旅客出行提供了便利,对促进三地间经贸往来和旅游业发展将发挥积极作用。

该航线由龙江航空空客A320系列机型执

飞,每周一、三、五、日飞行4班,航班号为LT4311/12,具体时间为,8时30分从哈尔滨起飞,11时05分到达淮安,12时05分从淮安起飞,14时50分到达珠海;16时35分从珠海起飞,19时到达淮安,20时从淮安起飞,22时40分到达哈尔滨。

潜逃十八载 认罪一瞬间

□盛季轩

“笃笃笃……”清脆的敲门声响起,房主周润琰开门后顿时目瞪口呆,先是看到了自己许久的妻子,紧接着把目光落在了几个陌生人身上。他长叹了一口气,明白了这些人的来意。这一幕,不仅结束了周润琰18年的潜逃生活,也标志着双鸭山市涉嫌职务犯罪在逃人员“清零”。

时间的指针拨回2003年。周润琰时任集贤县农业银行集贤镇营业所储蓄操作员。他利用职务之便,以无折转存、偷支等方式将储户的巨额存款占为己有,并于2003年9月6日携款潜逃,两日后,集贤县人民检察院对其立案侦查。潜逃后,周润琰如同人间蒸发一样,始终不见踪迹。2016年1月,其被列为网上逃犯。

据办案人员介绍,潜逃后的周润琰几乎没有留下任何有价值的线索。周润琰曾做过侦察兵,具有较强的反侦察能力,性格内向很少与外界交流,在潜逃前他做了精心而周密的准备,先与妻子办理了离婚手续,后又变卖了房产,最后踏上了音讯全无的潜逃之路。

2018年监察体制改革后,该案移交至集贤县纪委监委继续办理,纪检监察机关与公安机

关通力合作,重新对案件进行深入分析研判。办案人员经过缜密调查,并耐心做周润琰家属的工作,最终于2021年8月13日在广东省东莞市某小区一住宅内将周润琰抓获。

周润琰对涉嫌犯罪事实供认不讳。据其交代,他出逃时精心策划了出逃时间、路线,为拖延原单位查明其去向和时间,出逃前向原单位谎请事假,使用拉杆箱和旅行袋随身携带赃款。潜逃期间,周润琰多次转换居住地及住所,曾使用捡到的一张名为“王双梅”的身份证购买房屋,与家人联系时使用公共电话或他人电话,还办了一张名为“周新朝”的虚假身份证。

潜逃十八载,躲躲藏藏的隐匿生活,使周润琰心力交瘁,精神几近崩溃。面对办案人员,周润琰深深忏悔道:“我知错、认错、改错,重新做人弥补自己犯下的罪,我对不起党和国家的培养,对不起父母妻子,对不起大家。”

目前,该案正在进一步调查中。

反腐败追逃故事

奋斗百年路 启航新征程

小康圆梦·鲜花盛开的村庄

黑河爱辉区 美丽乡村拉动“美丽经济”

□文/摄 黑龙江日报 全媒体记者 邵晶岩 刘剑

晚开的玫瑰还在枝头,万寿菊在田间盛放……9月,黑河市爱辉区的村庄多姿多彩。满族、达斡尔族、鄂伦春族、俄罗斯族……不同的民族在这里诗意栖居。知青民宿、汽车营地、驿站文化产业园点缀其间,让这些北疆村落显得更为生动。

一户一处景,一村一幅画。爱辉区累计创建省级美丽乡村示范村26个,占全区行政村总数的30%。爱辉区被评为全省农村人居环境整治标兵县、全国村庄清洁行动先进县,荣誉名副其实。

“村子美了,游客多了,我的烧烤摊5月份到现在挣了2万多元。”外四道沟村村民闫玉杰分享着环境美化带来的红利。

“农村人居环境整治,是实施乡村振兴战略的第一场硬仗,我们要让村庄环境从干净整洁向美丽宜居转变。”区委書記周国强说出了爱辉区改善农村人居环境的目标。

最近3年,爱辉区累计投入近3亿元,扎实推进农村厕所革命、生活垃圾革命、生活污水革命、能源革

扮得别有韵味。“玫瑰不仅用来观赏,1亩玫瑰产100斤干花,1斤能卖100多元。”坤站村支书钱慧敏介绍村里的“美丽经济”。

改善人居环境,爱辉区下了“绣花”功夫。89个区直部门下沉包保村屯,帮助群众清垃圾、净门窗、美庭院。乡镇组建环境整治专班,一村一册、一户一策,建立全覆盖网格化体系。

“农村人居环境整治,是实施乡村振兴战略的第一场硬仗,我们要让村庄环境从干净整洁向美丽宜居转变。”区委書記周国强说出了爱辉区改善农村人居环境的目标。

最近3年,爱辉区累计投入近3亿元,扎实推进农村厕所革命、生活垃圾革命、生活污水革命、能源革



坤站村花园。



外四道沟村汽车营地园景。

命、菜园革命、龙江民居建设和村庄清洁“5+1+1”重点任务,农村人居环境整治取得了显著成效。生活垃圾收运、爱辉区采取城乡一体化模式,投入近3000万元,实行“户分类、村收集、乡镇转运、市处理”,垃圾无害化处理率达100%。

投入5000多万元,建成瑗瑗

镇、西岗子镇、罕达气镇污水处理设施及管网工程,全区污水有效治理村屯达25个。采取室外卫生厕所、室内生态厕所等4种改厕模式,卫生厕所普及率达90%。

农村人居环境整治提升5年行动计划已在爱辉区启动,着力打造清洁村庄、亮丽村庄、有序村庄,广泛普及绿色环保的生活方式,全面建设清洁美丽的现代化农村。